

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 7.330

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELEFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1

Martes 27 de Abril de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASEO, 2

UN INTERESANTE PROBLEMA

El reconocimiento de la propiedad mercantil

Del más alto interés resultó la conferencia dada el sábado último en el Círculo Comercial.

Es un problema el de los locales de Comercio, que merece todas las atenciones que el Poder público le dispense.

La situación del comerciante es verdaderamente intranquilizadora y no habrá de ponerse término a ella, en tanto no se corrija radicalmente los abusos, ni se declare terminantemente, el «derecho de propiedad mercantil».

Es cierto que algo alivia la situación del comerciante el vigente decreto de inquilinato, pero su inestabilidad, su carácter provisional y transitorio, constituye para el que vive solo de su comercio, una amenaza de la vuelta a la «normal anomalía» del antiguo derecho, o sea, a la despedida con quince días de anticipación, al pago puntual de los alquileres en un día preñado y al régimen de absoluta libertad para fijar la cuantía del alquiler, sin poder el inquilino rebelarse contra la codicia y el abuso.

Realmente, es lamentable que quienes se desvelan para hacer próspero su comercio; quienes pasan la vida consagrados a la honradez y al trabajo, se vean angustiados por la perspectiva de un desahucio o de elevaciones sucesivas de alquiler, a cuya situación conduciría el suspender la provisional solución del decreto de inquilinato.

Aunque éste no corrija determinados abusos, debe mantenerse y aún extremarse en tanto se llega al reconocimiento del «derecho de propiedad mercantil», evitando el lamentable caso de ser despedido el comerciante, de un local en cuyo adorno y embellecimiento se invirtieron grandes sumas, con prodigalidad bien censurada por el autor de la disertación que comentamos.

En otras poblaciones se acostumbra a comprar, parcialmente, las casas; es decir, que un comerciante resulta propietario de su local; y un inquilino de su piso, y el resto pertenece a otro dueño o dueños. Merced a esta subdivisión de la propiedad, el comerciante puede ser dueño de su establecimiento y dispense para él la pesadilla de un desahucio que malogre el fruto de sus afanes y tareas. Aquí en Granada aun no se ha llegado a esas positivas ventajas, y si el industrial o comerciante quieren asegurarse los respectivos locales, han de comprar los edificios; ideal inabarcable para la mayoría que no cuentan con fondos suficientes, máxime dada la carestía de las fincas urbanas.

Para resolver este importante problema, lo indicado es el reconocimiento y declaración del derecho de propiedad o universalidad de bienes, representativa del esfuerzo, capital y trabajo del comerciante, que debe gozar y disponer libremente de ellos al amparo de la ley.

Las entidades mercantiles españolas realizaron activas gestiones (en las cuales se distinguieron las granadinas) logrando como resultado el real decreto de 15 de Julio de 1924 que abrió una información pública acerca de los derechos que deberán otorgarse a la propiedad mercantil.

A este efecto, nos parecen oportunísimas las proposiciones indicadas por el orador, en el Círculo Comercial. Es razonable que no proceda el desahucio de locales destinados al comercio, más que por falta de pago; que se autorice la venta, traspaso y herencia del fondo comercial; que en los casos de expropiación forzosa y de necesidad el propietario del local para uso propio, se abone el comerciante inquilino el precio del traspaso; que en caso de venta del edificio, tenga preferencia el comerciante inquilino para adquirirlo; y que los alquileres puedan ser revisados periódicamente por un Tribunal especial, con arreglo a criterios de justicia.

Los elementos mercantiles, que en Granada son tantos y tan valiosos, no deben abandonar esta cuestión vitalísima, que ya tienen casi resuelta a su favor, y persistir en sus gestiones y súplicas respetuosas para que pronto el reconocimiento de la propiedad mercantil se incorpore a nuestro derecho escrito.

Será esta una justa conquista que pondrá término a muchos males e inquietudes, y que daría estímulo y solidez a la hoy azarosa e ingrata vida del comerciante. ¿Qué menos puede hacerse en favor de una clase tan admirable y laboriosa?

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

Seis novillos de don Felipe Bartolomé (sucesor de Surgo), para el sevillano «Josele» y los paisanos Baldomero Sola y Francisco Rodríguez.

Estaba interesada la afición granadina por esta corrida, en la que debutaban dos paisanos: Uno, Baldomero Sola, que por sus éxitos conseguidos la temporada pasada en varias plazas andaluzas, empezó a ser discutida su personalidad taurina (solo por referencias) entre sus paisanos.

—Cuando lo veamos en Granada con ganado de casta—podremos apreciar si Baldomero es lo que nos referían; y anticayer toreó Baldomero en su tierra ganado bravo, y triunfó.

El otro paisano, Paquito Rodríguez, visitó por primera vez el vestio de luces ante sus paisanos para probar sus aptitudes con otros de empuje, y el muchacho, muy cortito en todo, auxiliado de buena fe por sus compañeros, por el peonaje y por la benevolencia del público, se limitó a cumplir.

Y vamos a relatar someramente lo más interesante, de la interesante novillada de anticayer, empezando por

nado, llegaron a la plaza seis novillos con tipo, bravos, bien puestas de cabeza, sin exageradas defensas, con el vigor que da la primera hierba, fluctuando su peso entre las 18, 19 y 20 arrobas, que pesó el sexto, cárdeno entreplazo, que fué el más grande.

Sin que esto sea agravar la nobleza y bravura de los cuatro restantes, merecieron el dictado de novillos boyantes el primero y el quinto, que al ser retirados del anillo, el público les entonó un «responso de aplausos», quedando en buen lugar la divisa celeste y grana, que don Felipe Bartolomé tiene de distintivo para sus reses.

Antonio Carrasco «Josele»

Empezó valiente tomando de capa al primero, un novillo fácil, como queda dicho, con seis verónicas regulares. Con la bayeta colorá empezó su faena por bajo, descomentado y medroso, abusando de las trinchillas y el socorrido macheteo, espantándole las moscas de la cara. Solo le vimos un par de pases de pecho, obligados, por habersele revuelto el novillo, y en estas desfavorables condiciones y con la cabeza descompuesta de tanto muleteo por bajo, dió un pinchazo entrando al cuarto. Oiro, entrando mejor, saltando el acero. Otro pinchazo de cualquier manera. Oiro aguantando una arrancada, y media pescuquera que produce hipo, y a la cuarta vez logró atrinar.

En el cuarto, «Josele» estuvo mejor y más breve. Paró y recogió mejor con la capa. Dió tres lances a la verónica de puro corte sevillano, citándose cuanto pudo, escuchando un olé a cada lance.

Significando el mismo procedimiento de muleteo por la cara que en su primero, logró atrinar. Al perfilarse se le arrancó el bicho, y aguantando, le clavó medio estoque en lo alto; tambaleándose, se echó, para que el certero Perete lo retomara del primer cachetazo.

Baldomero Sola

Todo el interés de la corrida estaba condensado en la actuación del paisano debutante.

Al sonar el clarín para dar suelta al segundo, se produjo desusada expectación. Saltó el novillo designado para Baldomero Sola, que era negro, corniberto y un tanto nervioso. Para fijarlo, se abrió de capa el paisano, ejecutando en un tiempo tres verónicas con elasticidad de brazos y aguantando las acometidas del novillo, que achuchaba de un modo descarado. Ya con menos gas el buró, vuelve hacia él, administrando otras tres verónicas, superando en temple y estilo y rematando con una navaja.

De su propia voluntad coge los palcos. Cita desde los medios, y llegándole hasta la misma cara, cuadra y deja un gran par. Repite, citando con igual valentía, dejando otro, cayéndose (un paio), y cierra el tercio con un par de frente superiorísimo.

Armado con los avios de matar, Baldomero cumple con el presidente, y desde el centro del ruedo brinda por Granada, sus arrabales y los pueblos comarcanos.

El primer pase que da es arafolado. Emplea el concurso a entusiasmarle. Inicia el natural pasándose la muleta por la espalda. Entre los distintos pases que siguen, intercala varios molinetes, algunos de ellos rozándole los pitones la pasamanería negra con que adorna su tercio celeste.

Cuando ve dominado a su enemigo, demostrando mucha impaciencia y sin aguardar a que iguale del todo, le entró desde corto, cobrando una estocada en lo alto. Una pinchazo en hueso y una estocada chispita baja, descabellando al primer golpe. Oye Baldomero Sola la primera ovación en la plaza de su tierra.

Pasa el niño mimado de la afición granadina, a entenderse con el quinto novillo de la corrida, que era negro mulato y muy bravo.

Lleno de entusiasmo por su desmedida afición y alentado por los aplausos, se creó el muchacho con este novillo, aprovechando sus buenisimas condiciones para la lidia. Quiso en este torete dar a conocer todo su extenso repertorio. La suerte de capa fué brevísima. Tres o cuatro verónicas imprimiendo en ellas toda la alegría de sus ilusiones y juventud. Temiendo que nos mojemos, el presidente cambia la suerte.

Coge Baldomero las banderillas y juega ta con el novillo, y se agando en los medios. Cita, y al cuarto, comiéndole el novillo el terreno, no quiso pasarse sin clavar y dejó un rebilete, viéndose apuradillo.

Bueno; pues ya tenemos a Baldomero Sola, dispuesto a dar el estirón y a emborracharse de toras con la muleta. Igual con una mano que con la otra, maneja el tercio rojo.

Empezó con un apretado pase de pecho, en tercio del sol y siguió con otro cambiado por alto inmejorable. Varios naturales, terminando con el arafolado, dos molinetes materialmente encunado. Deja refrescar sus instantes al de Surgo; mientras la música toca un alegre pasacalle. Vuelve animoso a pasar de muleta y le vemos dos pases con la izquierda, de cabeza a rabo. Harto de torear y con el novillo atontado, perfila al hilo de las tablas, entrándole a volapié y cobrando media estocada en lo alto. Con un descabello al segundo golpe, acabó Baldomero Sola con el precioso novillo que le dió el triunfo en su tierra.

Se le concedió la oreja y el rabo. A petición del concurso dió la vuelta al anillo escuchando continuada ovación. Al terminar la corrida fué llevado a su casa en hombros de los exaltados admiradores.

Vimos en Baldomero Sola, que su tendencia es por el toreo artístico, vistoso, alegre. Un estilo que de perfeccionarlo, como Marcial Lalanda, tiene muchos partidarios y eleva a un diestro a la categoría de torero caro.

También observamos que por impaciencia anticipa algunas suertes, y por no madurarlas bien resultan desajustadas. Precisa más serenidad.

Hay que ir limando defectillos, que los buenos consejos de los preceptores taurinos—Baldomero los tiene y muy competentes—irán corrigiendo, con la práctica y el tiempo, hasta llegar a la perfección.

El paisano demostró anticayer que sabe despegarse los toros con la capa. Las banderillas no hacen mal papel en sus manos; y además pasa y mata, como los automóviles.

Paquito Rodríguez

Con lo que decimos al principio de él daríamos por terminada su actuación en la tarde del domingo; pero hemos de agregar, que a sus escasas facultades, a lo poco currido que está en lides taurinas y a lo que impone una vida llena de público a un principiante poco seguro de sus aptitudes, le tocó el lote más grande y de más poder. Novillos bastante más chicos que los que a Paquito le tocaron los hemos visto picar.

Con la capa no pudo hacer nada, debido a la turbación que embargaba su ánimo.

Con la espada, en su primero, estuvo desafortunado; y en el segundo, fué más breve. Y lo que es la providencia! Un muchacho que en su vida ha descabellado, pudo deshacerse de sus enemigos valiéndose del descabello.

El público, este público granadino tan bueno, que cuando ve un joven tan modesto, sin pretensiones, con deseos de agradar, y con una carga infinitamente superior a sus fuerzas, le disimula sus faltas, calla y a veces—como anticayer—batió algunas palmas a la buena voluntad y para animar a su paisano.

Notas al margen

Zúñiga, en el tercero, nos hizo pasar un gran susto. Cogido por la faja, lo pasó el novillo por los medios en gran trecho. Creímos que le había penetrado el cuerno por el costado. Afortunadamente no sufrió más que un leve varetezo.

—Este pavo como Rienda «Moreno de Granada», «Rosallio» y Arroyo, estuvieron increíbles, bregando y pusieron pares de banderillas muy buenos.

—Poco castigado con los rebiletes, el presidente cambió el tercio, en el tercer toro y el público gritó. En verdad que el descuido presidencial, vino a caer en uno de los novillos más poderosos y precisamente en uno de Paquito Rodríguez, por si eran pocas las contrariedades.

D. P. Piro

PICADILLO

«El millonario bilgoro señor Basil Zelarof ha comprado un caballo de un millonario francés, como contribución voluntaria a la guerra.»

De estos «francos» caen pocos en «libras».

«El alcalde del Toboso afirma que existió Dulcinea y dice que tiene de ello pruebas irrecusables.»

El descubrimiento es grande y muy digno de alabanza. También existió Quijano y aún existe Sancho Panza.

De los tres «toreros» del pasado domingo: Sola... mente, Sola... Desde la plaza, a la casa va de balde... Baldomero, y entre todos «los amigos» lo llevan al Matadero.

«Los fabricantes de harinas solicitan del Gobierno que no se creen más fabricas.»

Y tienen razón: ya estamos demastado metidos en harina.

«La Academia de Bellas Artes de París ha concedido al profesor de la Universidad de Barcelona, señor Bosch y Guimerá, un premio de mil francos por sus trabajos de Arqueología.»

Vaya, pues ya tiene el sabio maestro docientas pesetas y pico. Siquiera para una gabardina.

Lo que se lee: «Relaciones entre Alemania y Méjico», «Relaciones germano-rusas», «Relaciones iberoamericanas».

VIAJE DE PRACTICAS

Los profesores y alumnos de Infantería

Llegada y alojamiento

El pasado domingo, y en el tren correo de Madrid de las 3 y 20 llegó de Toledo, una comisión de alumnos del tercer año de la Academia de Infantería, en viaje de prácticas.

Los alumnos, en número de 75, vienen al mando de los Profesores, Comandante don Joaquín Blanco-Valdés y Capitán don Ricardo Villalba Rubio. Les aguardaban en la Estación del Sur, el Gobernador Militar, General Marzo, con su Ayudante, Comandante, señor Fernández de Argüello; el Coronel del Regimiento de Córdoba don Heliodoro Cardona Argemita, y todos los Jefes y Oficiales francos de servicio del Regimiento, quienes dieron la bienvenida a los viajeros.

En dos jardinerías de la Compañía de Tranvías, preparadas al efecto, se trasladaron los alumnos a la Ciudad, alojándose en distintos Hoteles, que se les tenían dispuestos de antemano. Fueron acompañados los diversos grupos a sus alojamientos respectivos por los tenientes del Regimiento de Córdoba, don Federico Gómez Colla, don Sandalio Marín, don Angel Ortega, don Valeriano Camacho y don José Rodríguez, alférez don Antonio Romaguera.

Entre los alumnos llegados, vienen nuestros paisanos, señores Bermúdez de Castro, Caballero Cano y Arrebola.

La comisión de Profesores y Alumnos en viaje de prácticas, visitará la Fábrica de Pólvoras de El Fargue, y de aquí marcharán a visitar igualmente las demás Fábricas de Artillería.

Vivamente deseamos, tanto a los distinguidos Profesores, como a los futuros Oficiales, que la estancia entre nosotros les sea grata.

En el cuartel del Triunfo

Ayer, a las quince, visitaron este Cuartel los Profesores y Alumnos en prácticas, de la Academia de Infantería.

Antes de dicha hora, se encontraban en el edificio el Coronel don Heliodoro Cardona Argemita, y todos los Jefes y Oficiales del mismo. Previamente, marcharon al Triunfo, a visitar el monumento en el lugar donde fué ejecutado, en 1810, el Capitán don Vicente Moreno, mártir de la Independencia.

Ante el monumento pronunció un discurso de tonos patrióticos el cuido Comandante profesor don Joaquín Blanco-Valdés, y dijo a los alumnos: que procuren imitar en su vida toda a aquel héroe, que como sabemos, estando en el cadalso, para ser ahorcado, al visitarle su esposa, y cuatro hijos, en aquella grandiosa lucha, que en el corazón del Capitán Moreno debió entablarse, entre la Patria con sus invocaciones al deber, y la familia con sus llantos amorosos, les dijo a los suyos «Separate de mí María; mi gloria la cifro en morir por mi Patria; recuerda a tus hijos este ejemplo para que aprendan de su padre a servir a la honra». Después de un minuto de silencio, en recuerdo del mártir de la Patria, los caballeros alumnos desfilaron con sus jefes por el monumento.

La referida Comisión visitó después las Compañías y dependencias del Cuartel, quedando, gratuitamente satisfechos del orden y policía, que reina en todas ellas, así como de la disciplina y buena presentación de la tropa, y tuvieron palabras de justa alabanza para la labor educativa que se realiza en «El Sacrificado».

Al visitar el Cuartel de Banderas estuvieron contemplando una fotografía de la 3.ª Compañía, defensora de Xerufá, por cuyo motivo fué cariñosamente felicitado por los profesores y alumnos, el capitán Rosalemy, jefe que fué de aquella; después el ilustrado Capitán profesor, don Ricardo Villalba Rubio, visiblemente emocionado, les dijo a los alumnos, dirigiéndose a la Bandera: «Perdonar que me exprese así ante la sagrada insignia que tenemos delante; es mi amor tan grande, hacia ella, que me emocio al contemplarla; en éste heroico Regimiento, fué donde serví por primera vez mi inolvidable hermano, también ostentó en el cuello de su guerrera el número 10, dando su vida por la Patria y muriendo como mueren los héroes; éste Regimiento, llamado de sobrenombre «El Sacrificado», es un historial brillante, y en cuantas campañas tomó parte, puso a una altura grandísima al Arma de Infantería; todos sabéis, caballeros alumnos, que os quiero entrañablemente, y en éste solemne momento, os pido y suplico que en toda vuestra vida, améis, y esa bendita Bandera como yo lo hago. Fue felicísimo por todos los Jefes, Oficiales y Alumnos. El Coronel Cardona abrazó al orador.

Terminada la visita de los locales y dependencias, se reunieron todos los Jefes, Oficiales y Alumnos en la Sala de Actas, donde se les sirvió un espléndido «lunch».

El ilustrado coronel del Regimiento, señor Cardona, con patriótica entonación habló a los alumnos diciéndoles, que era para el Regimiento de Córdoba un honor la visita de ellos; que como está próxima la fecha que han de terminar su plan de estudios, y ostentarán en sus brazos la deseada estrella, al reprimirse por los Regimientos, tengan en cuenta la enseñanza de sus dignos Profesores, y que no abriguen más anhelo, durante su vida toda que realizar a la Patria y si es preciso sacrificarse por ella. (Terminó con vítores a España, al Rey, al Ejército y a la Academia de Infantería).

Después habló el alumno más antiguo don Alonso de Castañeda, y con elocuencia grandísima, dió las gracias en nombre de sus compañeros, por los agasajos y atenciones de que eran objeto.

Con palabra fácil, dijo: Que Granada es la tierra predilecta de todos los buenos españoles, puesto que en Santafé se forjó el descubrimiento de América entre Cristóbal Colón y los Reyes Católicos, y sólo por esta circunstancia, al pisar ellos esta hermosa tierra, se encuentran encantados como en ninguna otra. Dirigiéndose a los Jefes y Oficiales, les prometió que al ostentar las estrellas, no han de defraudar las esperanzas que se cifren en ellos, pues han de cumplir exactamente con sus deberes militares, en beneficio de la Patria, por la cual prefieren morir.

(Terminó con vítores a España, el Rey, al Ejército, a la Academia y al Regimiento de Córdoba).

Los oradores fueron felicitados efusivamente por todos.

Después se hizo una fotografía en el patio del cuartel, de los Profesores, alumnos y jefes y oficiales del Regimiento.

S. M.

Instrucción pública

Títulos de bachiller

Han sido expedidos por la Secretaría de esta Universidad títulos de bachiller a nombre de los siguientes señores:

Don Enrique Rivas Carmona, don Manuel Macías Jiménez, don Joaquín Ortiz Villosos y García de Arala, don Juan Oña Urbarré, don Diego Romero Martínez, don Alfredo Estrada Rodríguez, don Leopoldo Calvo Sánchez, don Federico Pita Molina, don Alberto Alba Barbacid, don José Gómez Narraño, doña Josefa Casas García, don Joaquín Sabadé Abarratán, don Pedro Alarcón Sánchez, don Manuel Morón Gutiérrez, don José Ferrer Díaz, don Juan Martínez Millán de Priego, don Augusto Lucía Campoy, don Juan Diego Pérez Ller, don Antonio Montes Vanguas, don Alfonso Pérez Barajas Orti, don Manuel Chentúa Chaux, don José Florán Barberá, don Eugenio Pérez Alarcón, don Francisco Facio Pérez del Camino, don Francisco Roldán Sola, don Manuel Ruiz Rodríguez, don Antonio Sola Rodríguez, don Carlos Rodríguez Raigón, don Antonio Fernández Alcarria, don Francisco García Juco, don Andrés de la Cal Mañoz, don José Carrera Agullana, don Gaspar Vera Gil, don Juan Sierra Medialdea, don Juan Fiestas Contreras, don Juan García Gómez, don Luis Díaz Heredia, don Alberto Estéban Sáez, don Nicolás Arredondo Albador y don Joaquín Mañas Peña.

Oposiciones

Para mañana están citados los opositores comprendidos entre los números 84 al 104, ambos inclusive, a fin de actuar en el ejercicio práctico de las oposiciones al Magisterio.

Crónicas de sociedad

Aunque aún persiste la gravedad de su estado, ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad la señora doña Amparo Gadeo, esposa de nuestro estimado amigo el médico de Jayena, don Francisco García Megias.

—El no más allá de los cafés los vende LA RIOJA, Gran Vía, 6, por haber recibido directamente de Puerto Rico importante remesa de cantidad inmejorable.

—En la iglesia parroquial de San Andrés le fueron administradas las aguas del bautismo, la noche del día 23, a un hijo de don Esteban Redondo y de su esposa doña Encarnación Mora.

Atiende de padrinos el nombre de Nicolás plaza don Nicolás Iglesias y su señora doña Magdalena Gómez.

Terminada la ceremonia, los invitados pasaron a casa de los padres del nuevo cristiano. Horno de la Merced 5, donde por el sexto joven, se organizó un baile hasta altas horas de la madrugada.

—Invitación a las señoras.—La Casa Sampedro de «Sevilla», presentará su magnífica colección de modelos de Vestidos, Abrigos y Sombreros para Primavera y Verano, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 30 de Abril, 1.ª, 2 y 3 de Mayo próximo en el Hotel Alameda.

—Ayer llegaron a Granada los ilustres autores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, que asistirá al estreno de una obra suya en el teatro Isabel la Católica.

Casos y cosas

Herido en rifle en la plaza Nueva, los compañeros José Ramírez Fernández y Miguel García López, resultando éste con una herida incisa en la mano derecha que se le produjo el primero con una navaja.

El herido fué curado en el Hospital de San Juan de Dios y el agresor fué detenido por guardias de Seguridad.

Aterriza en las gradas de sol

El aficionado a la fiesta brava, Salvador Hernández Ramírez, se preparó el domingo con toda solemnidad alcohólica para ver a su paisano Baldomero.

Tanto se entusiasmo el hombre, que simuló un aterrizaje desde los tendidos altos a los bajos, con tan mala fortuna que entró en barrera su cabeza, por lo que hubo necesidad de llevarle al Hospital de San Juan de Dios, donde le curaron de varias erosiones.

Quedó encamado en la Sala de San Gabriel.

Automóvil con averías

El automóvil de esta matrícula núm. 1261, propiedad de don Felipe Campos de los Reyes, fue atropellado por el carro número 59, resultando con daños que fueron calculados en 40 pesetas.

El mal genio de Maya

El domingo se dirigió el industrial Emilio Sánchez Quesada, a la calle de San Sebastián, para ver el Fiel contraste de alhajas José Faya, y una vez a su presencia recibió de éste tales insultos que desde dicho sitio se encaminó a la Comisaría de Vigilancia.

Accidente del trabajo

Trabajando por cuenta del Ayuntamiento, el obrero Andrés Martín Teba, de 53 años, se produjo dos heridas contusas en la cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Cuando te casos, mira bien lo que haces

Si esta máxima la hubiera observado Gracia Hernández Portal, se hubiera evitado el estacazo que le propinó su cariñoso marido, el domingo, por lo que tuvo necesidad de ir al Hospital de San Juan de Dios, donde le prestaron asistencia facultativa.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué presidiada ayer asistencia facultativa a la niña de 11 años María Familia García, la cual sufría una herida en la mano izquierda que se le produjo un perro.

Dos aprovechados

En el establecimiento de quincalla que en la plaza de las Flores posee don Isidro Salmerón, se presentaron ayer los vendedores ambulantes Juan Román Ramírez y Rafael Martínez Delgado, avecinados en Dólar, con propósito de realizar algunas cosas.

Los citados sujetos, aprovechando un descuido del dependiente José Lupiáñez, sustrajeron tres paquetes de agujas, valoradas en 12 pesetas.

Advertida la maniobra se requirió a una pareja de Seguridad, encontrando dos de los paquetes aturdidos en Juan y uno en el de Rafael.

Los de Dólar pasaron a la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción del Sagrario.

Una pérdida de abrigo

Los estudiantes Antonio Ramírez de la Fuente, de 17 años, y Luis Capilla Sánchez, de 16, pusieron ayer en conocimiento de la policía, que de un ropero que existe en la Academia del Perpetuo Socorro, les han sustraído sus respectivos abrigos.

Prendas sustraídas

Concepción Molina Martínez, de 25 años, denunció ayer en la Comisaría, que de su domicilio, Sacristía de San Matías, 16, han desaparecido varias prendas, valoradas en 75 pesetas.

Ignota quien sea el autor de la sustracción.

EN ISABEL LA CATOLICA

Estreno de «Curro el de Lora»

Al gran concurso o certamen que de manera libre y espontánea parece haber surgido entre literatos y místicos, modernamente, para resucitar el pasado glorioso de nuestra zarzuela clásica cuyo fallo se busca en la crítica y en el público, supremo jurado, aunque no siempre justo, acudieron con un sano sentido de depuración y excelentísimos escritores como Tellecheche, experto conocedor del teatro, Manolo Góngora, el poeta de coqueo estilo, y Paco Alonso el músico de la aureoleada popularidad. El buen deseo de superación despertó en ellos la noble emulación y en lucha con el éxito crearon este «Curro el de Lora», que anoche nos dieron a conocer las huestes de Jesús Navarro, bien intencionado y escrito.

Quizá ese deseo de superación que en todos debió despertarse al poner mano a la obra fué constante preocupación que en ciertos momentos resió espontáneamente, ligereza, naturalidad, todo, cosa estimable en las producciones teatrales. Mas pensemos que los autores del libro, elevándose, escribiendo con un lenguaje poético de forma tan brillante y fina, que peca a veces de inapropiado al medio y a los personajes, y el músico sometiendo su jugosa inspiración a un mediado estudio y siempre dentro de una norma artística delicada, trataron de hacer, y lo lograron, no una obra de fáciles concesiones, de efectismo y de bullanguería sino algo que al apartarse de lo ordinario y corriente, señalase un paso de mejoramiento, con tendencia retrospectiva a los viejos e inmejorados moldes de nuestra antigua zarzuela.

Fiel al propósito preconcebido, los autores han sujetado su fantasía poniéndola al servicio de tan digna causa, y el talento y discreción de Tellecheche y el numen poético de Manolo Góngora y la musa inspirada de Alonso, han construido esta obra seria, sobria y rectamente intencionada.

Y lo han hecho tejiendo con la leyenda de un bandido que lo fué por amor, una zarzuela de gran interés dramático no exenta de comedia y gracia y bien ambientada que el compositor ha sabido aprovechar escribiendo una partitura de factura sobria, de técnica orquestal muy perfecta que señala y mantiene de modo brillante la rica melodía de sus motivos de esencia popular y española.

Y he aquí el por qué del éxito que obtuvo «Curro el de Lora». Por la intención sana, digna y estable por el desarrollo que no carece de acción emotiva; por su diálogo en el que hay versos de elevada forma poética como el de Curro que movió al público el aplauso por sus escenas cómicas y por la música que sin lograr despertar grandes entusiasmos, logró impresionar agradablemente en todos sus números, que fueron muy aplaudidos y celebrados en particular la canción sevillana, la de la mantita jerezana y la de la navaja, como así mismo el duo brillante y apasionado y el tango alegre y movido.

Otro de los elementos que contribuyeron al buen éxito de «Curro el de Lora», fué la interpretación tan apropiada que se le dió. Ella puso de manifiesto los méritos de la compañía del Apolo. Marín barítono de bien timbrada voz y depurado gusto para cantar y declamar, cosa rara en los actores líricos, creó de modo admirable el papel de protagonista; Selica Pérez Carpio se manifestó como una tiple excelente; voz hermosa, dicción clara y sentida y arte, mucho arte para hacerse destacar como cantante y como actriz. Gallego que en las pocas noches que lleva de actuación, ya tiene conquistado al público con sus cualidades relevantes de actor, llevó la parte cómica de la obra, e hizo reír de lo lindo; y la señorita Salvador X y los señores Navarro y Castro, estuvieron muy bien en su cometido como las demás partes y cores de la compañía que, con la orquesta, muy bien llevada por el maestro Acevedo al dar a la obra todos sus valores, consiguieron que alcanzara el éxito apetecido.

Los aplausos incesantes que a la terminación de todos los cuadros prodigó el público obligaron al señor Tellecheche que se encontraba en el teatro por haber llegado ayer de Madrid, a salir al palco escénico y recoger las manifestaciones de simpatía y agrado que él recibió, agradecido, para trasmitirlas a sus colaboradores ausentes.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS NEGOCIACIONES PARA LA PAZ

Steeg en Madrid. A la Embajada. Almuerzo, paseo y a los toros

Madrid 26.—En el rápido de Francia llegó ayer a esta corte, con su esposa, el Residente general de Francia en Marruecos, M. Steeg.

Le esperaba en la estación el señor Gómez Jordana, en representación del Gobierno.

Marchó M. Steeg al palacio de la Embajada francesa, donde se celebró un almuerzo íntimo.

Luego, el Residente francés recorrió la población y sus alrededores, acompañado del Embajador.

A las cinco de tarde estuvo en la Plaza de Toros, presenciando la corrida que se celebraba. Le acompañaban su esposa, el Embajador y su familia y el secretario de la Residencia.

A mitad de la corrida acudieron al palacio el general Gómez Jordana y su esposa.

Media hora antes de terminar la corrida abandonaron la plaza Steeg, Gómez Jordana, el Embajador de Francia y el secretario del Residente.

Una cena y una conferencia

Madrid 26.—Ayer cenaron en la Embajada francesa con el Embajador y su esposa, Steeg y su secretario, el jefe del Gobierno, el general Gómez Jordana y su esposa y el ministro de Estado.

Terminada la comida, Steeg, Primo de Rivera, Peretti della Roca y Jordana, se reunieron en el despacho del Embajador celebrando una conferencia en la que se llegó a un acuerdo fijándose los términos precisos a que ajustarán su proceder, conjuntas, las Delegaciones de ambos países, en los pocos días que restan para que el período de las negociaciones se cierre.

España y Francia están absolutamente comprometidas en Marruecos, tanto para la paz, como para la guerra, como en la labor económica-administrativa, hallándose, al fin, en el camino que es de esperar concluya en la mejor de las soluciones posibles.

El Residente francés en Palacio

Banquete en Guerra
Madrid 26.—Minutos antes de las doce llegó a Palacio en un automóvil de la Embajada el Residente francés en Marruecos.

Steeg, que iba solo, fué acompañado desde la escalera a la antecámara regia por el oficial mayor de alabarderos, recibiendo arriba el ayudante de guardia de S. M.

Don Alfonso que estaba despachando con el Presidente y los ministros fué avisado y al terminar recibió en su despacho a M. Steeg.

La entrevista duró una hora

Luego, Steeg, que fué despedido hasta la puerta por el ayudante del Monarca, subió al auto de la Embajada que le esperaba.

Esta tarde en el ministerio de la Guerra, hubo un banquete en honor de M. Steeg, concurriendo el Residente y su esposa, el Embajador y su esposa, Primo de Rivera, Gómez Jordana, Yanguas, el agregado militar de la Embajada francesa, el secretario de la Residencia, el señor Sangroni y el teniente coronel Peñamaría.

Steeg a Tánger

Madrid 26.—Esta tarde, en el expreso de Algeciras, marchó a esta ciudad, en cuyo puerto embarcará para Tánger, el Residente francés, M. Steeg, acompañado de su esposa y de su secretario.

Fué despedido en la estación por el Embajador y su esposa, el general Gómez Jordana y su esposa, el secretario de la embajada y el agregado militar, el señor Sangroni y el teniente coronel Peñamaría.

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado no acudieron a despedirlo por haberlo hecho ya en el almuerzo celebrado en el Ministerio de la Guerra, disculpándose por sus muchas ocupaciones.

Día de descanso. Aguardando respuestas. Esta semana será decisiva.

Uxda 26.—Ayer domingo fué un día consagrado al descanso, limitándose los delegados franceses y españoles a aguardar las respuestas de sus Gobiernos a las comunicaciones que les fueron enviadas sobre el resultado de las últimas conversaciones tenidas con los delegados rifeños.

En los círculos franceses se tiene la impresión de que esta semana será decisiva en cuanto a las negociaciones se refiere.

Se hace notar que las cuestiones materia de «ultimatum» podrán ser trasladadas al curso de la Conferencia.

Esta solución dará satisfacción moral tanto a los delegados españoles como a los rifeños.

En los círculos españoles el optimismo es menor, insistiendo en las cláusulas de ocupación militar.

Una conferencia de españoles y franceses

Uxda 26.—Los delegados españoles y

franceses celebraron ayer una reunión para dar cuenta del resultado de la entrevista tenida ayer en Sidi-Melluk con «El Pajarito» por el general Simón y el señor López Oliván.

Momento culminante

Uxda 26.—La conferencia para la paz ha llegado hoy a un momento decisivo. La entrevista con Azerkane duró hora y media sin que se llegase a un resultado decisivo que pudiera influir en el resultado de las negociaciones.

El general Simón, ante esta actitud, ha comunicado a París sus impresiones. Anuncia que los rebeldes se atrincheran fuertemente en las inmediaciones de Sidi Aif Bu Rockba.

Conversando con el «Pajarito». Reunión de las Delegaciones. Se abre la conferencia para la paz

Uxda 26.—Los jefes de las Delegaciones francesa y española, señores Simón y López Oliván, fueron a Sidi Melluk para conversar con el «Pajarito» sobre la respuesta que éste haya tenido de Abdel Krim, acerca de las consultas que marchó a hacerle.

Regresaron a la una y media de la tarde, después de almorzar.

Seguidamente reunieron a sus respectivas Delegaciones, para darles cuenta de sus impresiones.

Se desconoce lo tratado en la entrevista, aunque se sabe que los delegados franceses han sido autorizados por su Gobierno para abrir en Uxda la conferencia para la paz con los delegados rifeños en el día de hoy.

Según comunicación recibida de París, la adhesión definitiva del Gobierno de Madrid al procedimiento no deja lugar a duda alguna.

En su consecuencia, esta tarde a las tres, debía comenzar la conferencia para la paz en el Consulado de Francia.

El general Simón y el caid Medboh

Uxda 26.—El general Simón confirió extensamente con el caid Medboh, prestigioso jefe indígena, ferviente partidario de Francia.

Las impresiones, en general, no han hecho que desaparezcan del horizonte los recelos que existían.

La prensa francesa dice que el ambiente que se ha hecho a esta negociación, no responde a la realidad. Los delegados rifeños no tienen categoría suficiente y quedarán bajo la custodia del capitán Gabrielli, hasta la formalización de la paz con las naciones protectoras.

Declaraciones de Gómez Jordana

Madrid 26.—El general Gómez Jordana manifestó esta tarde a los periodistas que seguramente hoy se habrán reunido en Uxda los delegados franceses, españoles y rifeños, puesto que los primeros ya han recibido instrucciones.

Estamos—prosiguió diciendo—completamente comprometidos con Francia y más después de haber hablado con Steeg, pues hemos resuelto pequeñas cuestiones.

Terminó diciendo que había salido de Tánger un convoy llevando medicinas, ropas y víveres para los prisioneros.

Melilla

Un sargento ha matado a un centinela

Melilla 26.—En el sector de Axdir, un sargento indígena perteneciente a Regulares de Melilla, ha matado a un centinela, también de dichas fuerzas Regulares.

Parece que el hecho surgió por haber desatado el centinela una orden del sargento.

Larache

Reviatando las fuerzas

Larache 26.—El nuevo jefe de la zona, general Souza, ha pasado revista a las fuerzas de la guarnición.

El acto se verificó en la vía principal de Larache.

Las fuerzas iban al mando del teniente coronel Cirujeda.

El general Souza felicitó a los jefes de Cuerpos por la presentación de los mismos.

RAMOS

Política

Despachando con el Rey. Un indulto
Madrid 26.—Con el Soberano despacharon esta mañana el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir manifestó don Galo Ponte que había sometido a la firma del Monarca varios decretos sin importancia. Solamente la tiene uno concediendo el indulto de la última pena al reo Nazario Santos, condenado por la Audiencia de Pamplona.

El señor Yanguas dijo que el Monarca había firmado varias cartas reales y nombramientos diplomáticos referentes a dichas cartas.

Agregó que anoche habían cenado el Presidente, el general Gómez Jordana y él, en la embajada francesa con el Residente Steeg.

Después de la cena, celebraron una conversación, que duró más de una hora, el Presidente del Consejo, Steeg, el Embajador francés y el señor Yanguas, tratando de la actual fase del problema de Marruecos.

En el cambio de impresiones quedó confinada la perfecta inteligencia que reina entre Francia y España, para su acción conjunta en Marruecos.

Los delegados franceses y españoles actúan en Uxda, de completo acuerdo.

Aguirre de Carcer a Roma

Madrid 26.—Ayer en el sudexpreso marchó a Roma el subdirector de Colonias señor Aguirre de Carcer, enviado por el Gobierno para tratar de asuntos relacionados con Marruecos, pendientes de resolución.

Durará su ausencia quince o veinte días.

El coronel Orgaz

Madrid 26.—En el expreso de Andalucía llegó el coronel Orgaz, ex jefe de intervenciones militares, actual secretario de la Dirección de Colonias.

Fué recibido por el general Gómez Jordana.

Manifestaciones del Presidente. Un diputado fascista. La paz reina en Varsovia

Madrid 26.—Al salir esta noche de la Presidencia el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que había recibido una visita de escaso interés.

Se trata de un diputado fascista que se propone dar conferencias en la Academia de Jurisprudencia.

Me ha parecido muy inteligente y muy influenciado por el ambiente de aquel país.

Prosiguió diciendo que no tendrán Consejo hasta el miércoles, pues tanto el ministro de Estado como él, tienen mucho que hacer, y además porque después de cuatro reuniones seguidas, no hay asuntos acumulados.

Sigue la compenetración con Francia, y en cuanto a los moros, si no cabe abrigar grandes esperanzas, tampoco hay motivos para desahuciarlos.

Hay hemos comido con Steeg, que ha marchado a las cinco. Y la paz reina en Varsovia—agregó el marqués de Estella.

El Congreso Municipalista. Sesión preparatoria. Recepción

Madrid 26.—A las once de la mañana, bajo la presidencia del Alcalde, se celebró en la Academia de Ciencias, la sesión preparatoria del segundo Congreso Nacional Municipalista, organizado por la «Unión Nacional de Municipios españoles».

El Alcalde pronunció un discurso, dando la bienvenida a los congresistas y encomiando los importantes temas que habrán de discutirse.

Por los congresistas dió las gracias el Alcalde de Sevilla.

Seguidamente abandonó la presidencia el conde de Vallellano, ocupándola el Alcalde de San Sebastián.

A las siete de la tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción, dándose por inaugurado el Congreso, que durará hasta 1.º de Mayo.

Un discurso político de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno hijo adoptivo de Alcalá de Henares

Madrid 26.—Ayer se celebró en Alcalá de Henares el acto para hacer entrega

OLYMPIA

Hoy martes 27 de Abril de 1926

Secciones desde las 3 de la tarde la última a las 11 de la noche

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

1.º Sinfonía por el quinteto OLYMPIA.

2.º Estreno de la instructiva película del natural en 4 partes, titulada

Ultimas cacerías de fieras en el África meridional

3.º Estreno de la primera jornada en 4 partes, de la estupenda producción de gran espectáculo, en 2 jornadas, titulada

Maciste Emperador

En la que reaparece el formidable Atleta Bartolomé Pagano MACISTE

ZOTAL

CURA MUERMO, ARESTIN, HERPOS, MATADURAS Y PERCOZ DEL GANADO

GARGANTA Y BRONQUIOS CAMELOS PECTORALES CENARRO (Al eucalipto y savia de pino)

Desinfectantes del aparato respiratorio CAJA, 35 y 70 CÉNTIMOS.—Farmacias y Droguerías de toda España

al jefe del Gobierno del nombramiento de hijo adoptivo de dicha población.

Por la tarde se celebró un banquete organizado por la U. P.

Después, en el teatro se celebró un mitin.

En primer término el conde de Canga Argüelles leyó unas cuartillas.

Seguidamente el Presidente del Consejo habló refiriéndose a la labor realizada en frecuentes Consejos que se celebran.

Refiriéndose a los que no prestan su colaboración al Gobierno, dijo que hacen mal, porque si cuando transcurre un período como el que comienza en la formación del último Gobierno, en que la intensidad de la labor, la preocupación del trabajo, los ha apartado de la observancia y vigilancia de sus maniobras y lo interpretan como debilidad y flaqueza se equivocan.

El Gobierno vive apartado de esas pequeñas, a las que no concede importancia; pero si por algún descuido nuestro esa maniobra, esa conjura, llegara a provocar cualquier movimiento nacional que siempre será expresión falta del mismo sentimiento, con la misma gallardía del 13 de Septiembre, convocaría otra vez a su lado a todas las fuerzas vivas del país, y para que nadie crea que ando con nebulosidades o subterfugios, convocaría a ese mismo ejército, que hoy vive tranquilo en los cuarteles, y que, pase a todas las anagazas e intrigas, está hoy conmigo, porque es de la Patria, del Rey y del ideal que el mismo forjó.

Respondiendo a cuantos abogan por el restablecimiento de organismos consultivos, exclamó:

«¿Para qué tratar de restaurar eso que constituye el Parlamento y del cual no saben qué hacer para desprenderse los pueblos que aún lo padecen?»

«¿Para que cada diputado venga esclavo de los compromisos que contraigo con un cacique, o con el elector que le otorgó los votos de su familia o relaciones, teniendo que hacer la promesa del levantamiento de los tributos, o de que cese la persecución del pariente que cometió un delito, y que se encarcele al inocente?»

«¿Acaso quieren que se vuelva a armar en España todo ese enredo que constituye la vida política?»

Dice que los que han ido a África han visto la importancia que tienen los caídos que tanto se parecen a nuestros antiguos caciques.

No podemos volver a una política sin leyes, sin moral y esto es lo que venía a ser el caciquismo en los pueblos.

Habla de la democracia del actual Gobierno y cita para demostrarlo el caso de que colabore y ejerza una acción fiscalizadora en el Consejo de Estado el socialista Largo Caballero.

Concluye expresando su gratitud al pueblo y al Ayuntamiento de Alcalá.

Desde allí, acompañado del Alcalde y del conde de Canga Argüelles, marchó a visitar la antigua Universidad complutense.

Miscelánea

El «Buenos Aires» y el «Alsedo»

Madrid 26.—En el Ministerio de Marina manifestaron esta mañana que, según informes de Cartagena, había zarpado de aquel puerto el crucero «Buenos Aires», con rumbo a su país.

Hará escala en Santa Cruz de Tenerife, (donde carboneará y de allí partirá directamente para la Argentina).

Otro despacho recibido en el Ministerio, dice que el destroyer español «Alsedo», arribó sin novedad a San Vicente de Cabo Verde.

Teatro Isabel la Católica

Compañía de Zarzuelas del TEATRO APOLO de Madrid

hoy martes 27 de Abril de 1926

A LAS DIEZ Y MEDIA

Reposición del sainete en dos actos de gran éxito

Don Quintín el Amargao

Estreno de la zarzuela en un acto de los Hermanos Quintero y Fons, titulada

Las muertes de Lopillo

El Jueves ESTRENO de la zarzuela de nuestro paisano el maestro Alonso, titulada

La Calesera

Entrega de la bandera del Somatén madrileño

Madrid 26.—Ayer, a las once de la mañana, en el paseo de Rosales se celebró con gran solemnidad el acto de entregar a los Somatenes de la primera región, la bandera regalo del Ayuntamiento de Madrid.

En el kiosco de la música levantóse un artístico altar, adornado con tapices de la Real Casa y guirnaldas de flores.

Frente a él formaron somatenistas en número de 2.000 con sus respectivos banderines, figurando representaciones de diversos puntos de Castilla.

Celebróse una Misa de campaña que oyeron los Reyes, Infanta Isabel, Infante don Fernando, Primo de Rivera, los ministros de la Guerra y Gobernación y numerosas personalidades.

Terminada ésta, el Alcalde entregó la bandera a la Infanta Isabel, quien, amadrinándola, leyó un breve discurso, contestado por el Comandante General de los Somatenes.

En el acto de entregar la Infanta la bandera, diéronse vivas ensordecedores a los Reyes, Infanta, Somatenes a Estella. Luego desfilaron todos los Somatenes ante las personas de la familia real.

Ya hay «carabas» falsas

Madrid 26.—Se ha descubierto que están circulando monedas falsas de cupro-níquel.

La falsificación es muy burda, son más delgadas y pequeñas y además no tienen el brillo de las legítimas.

RAMOS

Partidos de futbol

Madrid 26.—Ayer tuvo lugar en el Stadium Metropolitano, el segundo de los partidos, cuartos de final, entre el Español de Barcelona y el Athletic madrileño.

El encuentro fué presenciado por más de 20.000 espectadores, venciendo los madrileños por dos tantos a cero.

El desempate tendrá lugar en Zaragoza.

En el campo de las Cortes, de la Ciudad Condal, jugaron el Madrid F. C. y el Barcelona, triunfando éstos por tres goal a cero.

En San Sebastián, el Celta y el titular, empataron a dos tantos, quedando por consiguiente eliminada la Real Sociedad.

El raid España-Filipinas

Una suscripción para obsequiar a los aviadores ingleses

Bilbao 26.—El Rotary Club ha iniciado una suscripción popular para obsequiar a los aviadores ingleses que, con su heroísmo, han conseguido salvar de una muerte cierta a nuestros compatriotas el capitán Estévez y su mecánico Calvo.

Una manifestación

Madrid 26.—Organizada por el Centro de Hijos de Madrid y el Comité Hispano Filipino se celebró ayer una manifestación de simpatía hacia Inglaterra y de gratitud a los aviadores británicos, que salvaron al capitán Estévez y a su mecánico Calvo.

En la manifestación figuraban tres mil personas.

Al llegar a la Embajada inglesa se destacó una comisión, que subió a saludar al Embajador, que la recibió acompañado de su esposa y de su hija.

El Presidente del comité Hispano Filipino y el del Centro de Hijos de Madrid, expresaron al Embajador el agradecimiento del pueblo madrileño.

El representante de Inglaterra contestó en términos de gran afecto y admiración hacia España.

Obligado por los manifestantes se aso-

ció en un balcón del edificio, siendo ovacionado.

La manifestación quedó disuelta en medio del mayor orden.

Se suspende la salida

Saigon 26.—A consecuencia de una avería ligera en el motor se ha aplazado la salida de los capitanes Loriga y Gallarza.

Reanudarán el vuelo mañana.

La prensa de Indochina publica extensas informaciones elogiando a la aviación española.

Manifestaciones de Loriga. Obsequios a nuestros aviadores

Saigon 26.—El capitán Loriga, al aterrizar el sábado, manifestó que había perdido de vista el avión de su compañero Gallarza, al volar sobre la región de los grandes lagos, por la mucha bruma reinante.

Cuarenta y cinco minutos después, llegaba al campo de aterrizaje el aparato del capitán Gallarza.

La etapa había sido muy dura. Dos veces tuvo el aviador Loriga, caído su motor, pero no obstante continuó la marcha sin novedad.

A la llegada de los españoles, les recibieron y saludaron efusivamente el representante del Gobernador, las autoridades, el jefe de la escuadrilla francesa y representantes de la prensa de Indochina.

Se les sirvió un almuerzo en el campo de aterrizaje, retirándose después a descansar los aviadores españoles hasta las cinco de la tarde.

A esta hora estuvieron en el palacio del Gobernador, conversando con éste que los felicitó.

Terminada la visita, recorrieron la ciudad en automóvil.

Por la noche se les obsequió con una comida en la Liga de la Aviación.

Terminada la comida, la oficialidad de la escuadra americana organizó un baile en honor de los aviadores españoles en el Círculo Militar.

Los capitanes Loriga y Gallarza bailaron durante toda la noche.

Manifestaron que la etapa más penosa fué la de Bagdad, viéndose obligados a aterrizar en Bushire por falta de esencia.

Añadieron que su estancia en Bangkok fué muy grata, tributándoseles grandes agasajos.

Desde Hanoi se dirigirán a Cantón y por último realizarán la etapa más difícil de novecientos kilómetros sobre mar, hasta el Archipiélago filipino.

Preparativos en Manila. Recibimiento a los aviadores

Manila 26.—Continúan los preparativos para al gran recibimiento que se tributará a los aviadores españoles Loriga y Gallarza.

Celebrarán diversas fiestas el elemento oficial y la Colonia española.

Dos aparatos tripulados por oficiales norteamericanos, saldrán al encuentro de los españoles a Aparri.

Una escuadrilla de doce aeroplanos les dará escolta desde Pampanga hasta llegar a Manila.

Regiones

Andalucía Occidental

El Nuncio de S. S.

Córdoba 26.—En el rápido llegó el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini. (Ver los telegramas a S.ª página)

Necesito

para una obra varios kilómetros vía con vagonetas segunda mano, escribir condiciones José García Quevedo, Madrid, Meléndez Valdés, 43.

Ferretería Universal

Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín 12 y 13

Granada

Teléfono 235

CHOCOLATES Enrique Sánchez

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón;

Recomendamos procreen visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de

Le esperaban las autoridades y numeroso público.

Una compañía con bandera y música del regimiento de la Reina rindió honores.

Monseñor Tedeschini saludó a las autoridades y vistió la compañía que, con bandera, le rindió honores.

A continuación ocupó un puesto con el alcalde en un coche a este efecto designado.

El trayecto estaba ocupado por una muchedumbre inmensa, que esperaba el paso del ilustre huésped.

En la puerta del Palacio Episcopal formaba un escuadrón del regimiento de Sagunto con estandarte, que fué revistado por Su Eminencia.

En el Palacio Episcopal esperaban a Su Eminencia el Cabildo Catedral en pleno y el Seminario Conciliar de San Pelagio.

Monseñor Tedeschini ocupó el trono del Salón de los Tapices, dando principio la recepción.

A las once de la mañana se ha verificado la inauguración del monumento al obispo Osio.

Vascongadas
Cuatro obreros sepultados

San Sebastián 26.—En las inmediaciones del caserío «Gaincheaurdi», se encontraban varios obreros trabajando en la apertura de una zanja.

Subitamente, se produjo un desprendimiento de tierras, que sepultó a cuatro de los colonos que estaban practicando las excavaciones. Eran éstos: Lino Zabala y Zabala y un hijo suyo, y José María y Francisco Gárate.

Instantáneamente, acudieron varios obreros, que procedieron con toda rapidez a extraerlos, no sin grandes esfuerzos. Entonces, se pudo ver que Lino Zabala había muerto a causa de los terribles manguillamientos sufridos. Su hijo, que, al ser extraído, estaba aparentemente exánime, sufría únicamente los efectos de una conmoción cerebral. José María y Francisco Gárate estaban ileso.

Valencia
Un descarrilamiento

Valencia 26.—Del tren del Grao, que tiene la salida de Gandía, al llegar cerca de un cruce volcaron seis vagones, quedando destruidos.

Los viajeros no sufrieron más que el susto consiguiente.

Navarra
Ruiz de Alda, en su pueblo natal

Pamplona 26.—Desde Estella, comunican detalles del recibimiento tributado en aquella ciudad al capitán Ruiz de Alda, que llegó acompañado de otros nueve aviadores.

En el cerro más alto, cerca de Estella, ondeaba una monumental bandera de España.

Los obreros de la casa del padre de Alda salieron a recibir al aviador en un camión engalanado con las banderas de España y la Argentina y con un letrero que decía: «Julio: los obreros de tu casa, te saludan».

El recibimiento fué verdaderamente triunfal. Acudieron el Ayuntamiento y todas las autoridades y el vecindario en masa.

Antes de llegar al pueblo, los mozos sacaron del automóvil a Ruiz de Alda y le condujeron hasta el Santuario de San Miguel, donde se cantó un «Te Deum». Desde allí se trasladaron al domicilio de Ruiz de Alda, en medio de grandes aclamaciones y vítores.

El jesuita P. Miquelez, tío del aviador, dió las gracias a la muchedumbre por el magno recibimiento.

Ruiz de Alda dió las gracias emocionado y manifestó que piensa permanecer dos o tres días en su pueblo.

Respecto a Rada, dijo que sólo sabía que pensaba venir a Caparros y a Bilbao.

Cataluña
El procesamiento de los empleados de Hacienda

Barcelona 26.—Hoy comenzó en la Audiencia la vista del auto de procesamiento contra 38 empleados de Hacienda.

De la defensa están encargados 30 abogados y otros tantos procuradores.

En la sesión de esta mañana, uno de los abogados manifestó que, según una sentencia de lo Contencioso, no constituye delito el hecho que se imputa a los procesados.

En vista de ello, se suspendió la vista hasta consultar la referida sentencia en la «Gaceta de Madrid».

Hallazgo de una bomba

Barcelona 26.—Un vigilante nocturno encontró en la barrida de San Martín una bomba con su mecha.

Dió cuenta a las autoridades que enviaron el carro blindado para que trasladara la bomba al Campo de la Bota.

Extremadura
Pablo Rada

Plasencia 26.—Llegó en automóvil el famoso mecánico Pablo Rada, que hizo una excursión a Coria, regresando a esta ciudad.

El Gran Hotel Palace de Almuñécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

Extranjero

Fleeta estrena en Milán la ópera «Turandot» y es calurosamente ovacionado

Milán 26.—En el teatro de la Scala se

ha verificado el estreno de la ópera «Turandot».

El teatro se encontraba abarrotado del más selecto público, asistiendo también a la representación Mussolini.

El gran tenor español Miguel Fleita, estuvo toda la noche colosal, siendo interrumpido en diversos pasajes de la obra por las frenéticas aclamaciones del auditorio.

Al final de todos los actos Fleita salió a escena innumeradas veces junto con el maestro Toscanini.

El hijo del gran maestro Puccini, le ha besado y abrazado con entusiasmo.

El público italiano comenta el gran triunfo del gran dios español.

El Notario D. Antonio Pavés y Gómez, ha establecido su estudio en la casa número 9 de la calle Alvaró de Bazán (antes Lecheros)

Homenaje al Maestro Alonso

Con motivo de su último triunfo, por el estreno de su obra «La Calecera», se está organizando un banquete en honor del notable músico.

Se celebrará en los salones del Círculo Comercial, el próximo día 30 a las dos de la tarde.

Componen la Comisión organizadora de este banquete los señores don Miguel Horquez, don Gabriel Morcillo, don Cristóbal López Mezquita, don Rafael Hitos, don Angel Berrios, don Ricardo Valdivia, don Manuel González, don Felipe Romero y don Juan Casares.

Las tarjetas para asistir al banquete pueden recogerse en el Círculo Comercial.

Pontificia y Real Hermandad del Santo Sepulcro

Concurso de proyectos

El Consejo Directivo de esta Pontificia y Real Hermandad, en la sesión celebrada el día 19 del actual, acordó convocar un concurso de proyectos para la carroza-trono del Santo Sepulcro, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Este concurso solo podrán acudir escultores y artistas granadinos.
2.º Cada concursante presentará proyectos y presupuesto sin más limitación que amoldarse al estilo y dimensiones de la Urna que guarda el Cuerpo yacente de Nuestro Señor Jesucristo.

3.º De los proyectos presentados elegirá el Consejo Directivo—asesorado por una comisión técnica—el que estime más conveniente.

4.º El plazo para la presentación de proyectos expirará el día 20 de Junio a las doce de la noche y los mismos serán entregados en el domicilio del señor Secretario de esta Hermandad, Escudo del Carmen, núm. 38 y 39.
El Secretario general, Pedro Amor Maldonado.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron 484 raciones.

En el Asilo Moisés, fallecieron 26 indígenas.

Gemelos olvidados.—En los jardines del Generalife quedaron el domingo unos gemelos. Quien acredite ser su dueño puede recogerlos en el domicilio del Administrador de la Alhambra don Joaquín Torrente.

Información Municipal

De Consumos

Se interesa la presentación, de nueva a una, en la Administración Municipal de Consumos, de los siguientes señores:

José Osuna Fernández, Damiana Baulista Vázquez, Miguel Linares Perandrés, Rafael Lucena Abril, José Gabardón Garzón, Concepción Ocaña Rodríguez, Francisco García Puche, José Salvador Castillo, Joaquín González Morales, Angeles Osuna Balaio, Marcela Vega Royo, Manuel Fernández Ortega, Carmen Carreño Jiménez, Casimiro Serrano Roldán, Gabriel Megías Molinero, Domingo Rodríguez Miranda, Esteban Molinero Molina, Enriqueta Remacho Ferrández, Manuel Gallardo Cejudo, Francisco Cordero Lara, María Sánchez Hidalgo, Manuel Bretones Miralles, Federico Díaz Estévez, Juan Rodríguez Galdeano, Francisco Ibáñez Osuna, José Fernández Expósito y la del propietario del automóvil núm. 50,234 Gr. (Pruebas).

Estadística de la provincia

La Guardia civil de esta capital ha detenido a Amador Onteva Villar, por burlar habas verdes en una huerta situada en las inmediaciones de la carretera a Sierra Nevada.

—La de Gor a Antonio Verdú Monedero, José Vera García y Severiano Guzmán Jiménez, los cuales en estado de embriaguez causaron desperfectos en tres carros propiedad de otros tantos convecinos.

—La de Maracena a Antonio Gómez Fernández, que maltrató de obra a su convecina Luisa Jiménez Batién.

—La de la Zubia a Antonio Roldán García (e) «Cerdas», por promover escándalo en estado de embriaguez.

—La de Dúrcal a Juan Puerta Morales y José Molina, por la misma causa que al anterior.

—La de Baza a Jesús Mayor García, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Castril a Manuel Torreblanca Díaz y otros ocho más, por causar daños en propiedad ajena.

—La de Motril a Antonio Valdivia Barbero, autor de la sustracción de un pedazo de tubería de plomo en un balneario de aquella localidad.

Teatros

Isabel la Católica

Los que bien conocen la forma de representar esta compañía la zarzuela «Don Quintín el Amargoso», han llegado a esta dirección para indicar su deseo de que sea anunciada por la compañía del Teatro Apolo de Madrid, y para complacerles se representa hoy a las diez y media y a que a la vez será motivo de que el público pueda apreciar a estas primeras figuras del teatro lírico. El cartel se completará con el estreno

de la zarzuela en un acto de los señores Quinte-

ro Hermanos y música del maestro Font, titulada «Las Muertes de Lopoillo», que en Madrid constituyó un éxito para actores y autores.

Olympia

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la instructiva película del natural en cuatro partes, titulada «Últimas Cacerías de Fieras en el África Meridional».

3.º Estreno de la primera jornada en cuatro partes, «Maciste Emperador».

Berta Singerman

De gran sucesor artístico puede considerarse la próxima actuación de la cantante granadina Berta Singerman en el coliseo de la Gran Vía. La prensa española y americana ha dedicado a esta artista los más cálidos y merecidos elogios conceptuándola como algo singularísimo sin rival en este exquisita manifestación poética.

Berta Singerman es la intérprete genial de los grandes poetas castellanos e hispano-americanos que encuentran en ella la más exacta expresión, rica en matices superiores de suprema belleza y de penetradora de la más delicada y tierna emotividad.

Su actuación por los principales teatros de España y América, ha sido un continuado triunfo que proclaman bien elocuentemente sus méritos incomparables que han movido a la más profunda admiración a los públicos que quedaron cautivos de su arte.

No es por tanto aventurado afirmar que en Granada ha de constituir un verdadero éxito los recitales que dará y que los amantes de la poesía encontrarán en la artista argentina fuente inagotable donde saciar su sed de belleza.

Sólo Regla

Programa para hoy

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la película de gran risa en dos partes, titulada «Virginito campeón de Polo».

3.º Estreno de la segunda jornada en cuatro partes, «La Tormenta».

Grandes Almacenes «La Isla de Cuba»
Hileras, 4 y 6 : Granada
Lea usted nuestros reclamos desde el día 1.º de Mayo en este diario.

Revista de Mercaderes

Matadero público

Estado de la carnización verificada en el día de ayer

Becceros 4, a 4'10 pesetas kilo; toros 1, a 4'00, vacas 4, a 3'95; borregos 109, a 3'35; cabras 25, a 2'50; bueyes 1, a 4'00; ovejas 0, a 0'00.

Prezcos a que se vende en el Mercado.—Cárne de 1.º, a 5'50 pesetas; ídem 2.º, a 5'00; ídem 3.º, a 4'10; ídem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Colección de cereales

Carbanos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40 yeros, a 50; orza, a 50; trigo, a 25; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Cebadas

Las ofrecen: Valladolid, Arenal y Herrera de Plasencia, a 10 pesetas los 32'20 kilos; Burgos y Segovia, a 10'50; Duéñas y Olmedo, a 9'50; Manilla, a 11'25; Villarcayo, a 13'50; Soria y Pampliega, a 9.

Sevilla del país, a 56 pesetas los 100 kilos; Valencia, a 88; Barcelona, extremeña y Manchega, a 40 y 41; Urgel, a 37 y 38; Castilla, a 40 y 41.

Maíces

En Valencia se ofrece el del país, a 3'75 pesetas barchilín; del Plata, a 3'35 los 100 kilos; africano, a 3'1; maíz triturado, a 3'4.

En Avila se cotizan los 100 kilos a 50 pesetas. En Barcelona continúa cotizándose entre 33 y 33'50 pesetas los 100 kilos sobre carro-muelle, con saco.

Habas

En Valencia, del país, a 47 pesetas los 100 kilos.

Sevilla: chicas o cochineras y mazaganas moradas, a 38 pesetas los 100 kilos.

Barcelona: italianas, a 48 y 49 pesetas los 100 kilos; valencianas, 55; Mahón, a 70.

Publicaciones

«La Isla desconocida», por Pierre de Coulevain

Pierre de Coulevain, el fino observador y psicólogo de la sociedad que tanto nos deleitara con aquella felicísima novela de costumbres, «Nobleza americana», galardoneada por la Academia francesa, nos da una nueva muestra, y estimabilísima, de su talento y dotes de escritor con su «Isla desconocida» que Ricardo Blanco Belmonte ha vertido a nuestro idioma con la pericia y corrección acostumbradas.

Obra noblemente intencionada al acercamiento y conocimiento mutuo del pueblo francés e inglés y a derrumbar la muralla que la ignorancia levantó a un lado y otro del Canal, está hecha no obstante, con honradez y sinceridad, sin halagos ni interesadas concesiones, exponiendo y dando al estudio, a través de la vida de los personajes y de la trama novelesca, la idiosincrasia e ideología de franceses e ingleses, a los que presenta con todas sus buenas cualidades y defectos oscurecidos o realzados, a veces, por un medio social artificioso viado por las máculas de su convencionalismo, merecedor de censura, pero inevitable.

Más no se crea, por lo dicho, que «La Isla desconocida» es una novela de carácter sociológico, enrevesada y confusa; no. Con sencillez y claridad fáciles está concebida y expuesta siendo interesante y amena su lectura pues con lenguaje llano y preciso relata y discurre y de tal forma lo hace, que al lector le obliga a seguir sus disquisiciones y reflexionar sobre sus pensamientos.

La Sociedad Española de Librería al dar a la publicidad «La Isla desconocida» ofrece al público una obra que le sirve de distracción y de enseñanza.

«El Coloso de Rodas», por Jean Berthieroy

He aquí un libro agradable, curioso como todos aquellos que con forma correcta nos hablan de la antigüedad y traen a nuestra memoria reconstruyendo las vidas y costumbres de viejos pueblos y remotas edades, dándonos, a la par, fábula novelesca de amores e intrigas.

Estos dos fines los ha sabido hermanar, de modo feliz, Jean Berthieroy en su novela «El Coloso de Rodas», que traducida al castellano por Aurelio Díaz de Freijo, ha dado a conocer recientemente la Sociedad General de Librería.

Emoción, una emoción sana, placida, nacida de una contemplación pura de la Naturaleza y de su Creador, surge de sus páginas mejores al describir la belleza, grandeza y perfección del infinito, la obra de Dios y la hermosura, maravilla y perfectibilidad del Arte, obra de los hombres.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado Ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT, estará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles día 5 de Mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados.

Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna sin ver antes primero al especialista Sr. TORRET, de nombre registrado.

Especialidades para señoras.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencionaciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles día 5 de Mayo.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Baza, el día 2, en el Hotel La Granadina; en Almería, el día 3, en el Hotel Continental; en Guadix, el día 4, en el Hotel Comercio; en Loja, el día 6, en el hotel La Española, y en Málaga, el día 7, en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

El día 30 del actual se celebrará en la iglesia parroquial de Arenas del Rey, un solemne funeral por el alma de

D. Pedro Moreno Alfórez

Su viuda, padres, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistían a dicho acto, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

Arenas del Rey 26 Abril 1926.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Los Cuerpos de la Guarnición jefe de día Teniente coronel de Infantería, Santiago Taboada Goyos.

Imaginario: Teniente coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega.

Hospital y provisiones: 4.º capitán de Caballería, don Nariano Ruiz Piquero.

Imaginario: 1.º capitán de Artillería, don Rafael Valero Pérez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.

De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Shell

Gasolina perfecta
Aceite para automóviles
Petróleo refinado
Aceite combustible para motores Diesel y Gas-Oil

Oficinas: Gran Vía, 41, Entradas Telégrafo, número 182

MUEBLES de todos los estilos, **Casa SOLAR**

los más elegantes

EN EL INTERIOR DE ESTOS GRANDES ALMACENES,
Los últimos modelos

Royes Católicos (frente a Gran Vía) - Granada

Un tema de eterna poesía

La Primavera ha inspirado en todas las épocas a los más grandes poetas. Es la estación de las flores y del amor. Dedicámonos a tono con esta renovada juventud de la naturaleza, tomando diariamente el despertar, en medio vaso de agua, una cucharadita de la depurativa y refrescante

«SAL DE FRUTA» ENO

MARCAS «FRUIT SALT» REG. 625

PURIFICA LA SANGRE

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fresco 3'50 pta.

Concesionario Federico Bonet Apartado 503 Madrid

«SAL DE FRUTA» ENO

MARCAS «FRUIT SALT» REG. 625

PURIFICA LA SANGRE

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fresco 3'50 pta.

Concesionario Federico Bonet Apartado 503 Madrid

AEG

Ibérica de Electricidad

S. A.

Gran Vía, 12

Aspiradores de polvo «Vampiro»
Estufas : Planchas : Cajas
Aparatos de masaje : Lámparas

Se alquilan
espaciosos almacenes en la plaza de la Avenida de Andalucía. Razón, don Rafael Jiménez Romero, en la citada Avenida.

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en vuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMERES
HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION
MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandoo» de grandes rendimientos en grades y peso.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Shell

Gasolina perfecta
Aceite para automóviles
Petróleo refinado
Aceite combustible para motores Diesel y Gas-Oil

Oficinas: Gran Vía, 41, Entradas Telégrafo, número 182

MUEBLES de todos los estilos, **Casa SOLAR**

los más elegantes

EN EL INTERIOR DE ESTOS GRANDES ALMACENES,
Los últimos modelos

Royes Católicos (frente a Gran Vía) - Granada

Sociedad Anónima

ABONOS MEDEM

BARCELONA

Superfosfato de cal holandés

Sulfato de Amoniaco
Nitrato de Sosa
Sulfato de Hierro
Azufres

SALES DE POTASA
ALEMANAS
Sulfato de Potasa

o o o

Semilla de Remolacha «KUNN»
ABONOS COMPUESTOS

GRANADA: GRAN VÍA, 44-46. — TELÉFONO 639

Temporada de Corpus

Las más grandes colecciones en tejidos de novedad, como en pañería y todos los artículos de moda, tanto para señora como para caballero, de los grandes almacenes de Camino (Sevilla), los presenta el Sr. Hinojosa, recibiendo todos los encargos para tan importante casa.

Es muy interesante conocer el hermoso surtido y aventajados precios de tan importante casa, (Puentezuelas, 14).—Gran camisería para caballero.

ANUNCIO Farmacia Americana

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al gremio de Tabernas de esta capital, para que concurran el día 2 de Mayo, a las ocho de su mañana, a la Avenida de Cervantes, número 30, para la celebración del juicio de agravios sobre el repartimiento de contribución industrial del año económico 1926-27, haciéndoles saber a los interesados que dicho repartimiento estará de manifiesto por término de cinco días en el establecimiento de don Luis García Garrido, Avenida de Cervantes, núm. 30.

Granada 27 de Abril de 1926.—Luis García.

PICORES

de la piel, BARRA, SARPULLIDOS, CO-
NTRACIONES, se curan en el baño y sus baños
con una sola fricción de

ACAROL

AUTO-PIANOS

— marca —
Warbling

El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los en su clase

Exclusiva para Granada,
MARTINEZ HERRERA

Muebles de estilo-Zacatín 41

Basculas

Arcas para Caudales,
Pibernat
PARLAMENTO 911-BARCELONA

Dr. FRANCISCO RUIZ SANCHEZ

Médico del Cuerpo Profesional de enfer-
medades venéreas-sifilíticas de Granada

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERME-
DAD DE LA PIEL, VENEREAS
Y SÍFILIS

Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600
Consulta de 3 a 5

Se conmemora el 52 aniversario de su fundación

El domingo tuvieron lugar en el Asilo de San José, diversos actos, con motivo de ser el LI aniversario de la fundación del mismo.

Audiencia pública

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla: don Arturo Neller con el Sindicato Minero de Melilla, sobre oposición a embargo.

res, señores Checa y Herrero; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Juzgado de Izuoz: causa 30 de 925, sobre tenencia de armas.

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia ha tenido entrada el pleito seguido ante el Juzgado de primera instancia de Jaén, entre don Arturo Osuna y don Fernando Osuna Romero, sobre nulidad de operaciones de partición de herencia.

De la provincia

En Albolote. Funeral solemne El sábado 24 del corriente, a las once de la mañana, tuvo lugar en este pueblo un solemne funeral en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Isabel Robles Jerez.

El templo, severamente adornado, estaba ocupado en toda su amplitud por multitud de personas de todas las clases sociales, siendo numerosísima la representación proletaria.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: Hora, Presión a 0°, Viento (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm.

Temperatura máxima . . 177 = Idem mínima . . . 59

Tiempo probable para hoy

(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL) Buen tiempo.

Entre los muchos señores que acudieron, recordamos a don Salvador y don José Sequera; don Teodoro Fernández; don Francisco Martínez; don Manuel, don Enrique y don Miguel Rojas, don Enrique Rodríguez, don Francisco Rojas, don Cecilio Aguilera, don Francisco Sánchez, don Manuel Romero, don Pedro Arenas, don Antonio Ramírez, don Juan Carvajal, don Pedro y don Antonio Montes, don Angel Burgos, don José López, don Julio Jiménez, don Ricardo Pérez, don José Carvajal, don Francisco González y don Emilio Víchez.

Sección religiosa

Martes 27 de Abril de 1926. Oración, a las 7 y 11.—Animas, a las 9.—Alba a las 4.

Canonización de Santa Magdalena Sofía, Fundadora del Instituto que se celebrará en los días 6, 7 y 8 de Mayo de 1926.

Jueves 6 de Mayo.—A las siete y media, Misa en el Altar de la Santa. Celebrará el R. P. Vega Superior de los Redentoristas.

A las nueve, Misa de Comunión general para las Hijas de María y antiguas alumnas. Celebrará el R. P. Luis M.º Zaldivar, S. J., Superior de la Residencia de Granada.

A las diez y media, Misa de Pontifical. Oficiará el eminentísimo Sr. Cardenal doctor don Vicente Casanova y Marzol, Arzobispo de Granada. Veneración de la Reliquia de la Santa.

A las diez y media, Misa de Pontifical. Oficiará nuestro Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo. A las seis, Preces, Sermon. Predicará el reverendo P. Eduardo Doderó, S. J., Superior de la Residencia de Córdoba.

De Hacienda

El Delegado de Hacienda ha sido autorizado para hacer efectivos los haberes del mes de Abril, a las clases activas y pasivas, en el siguiente orden:

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE Abonos y primeras materias

Jabón Heno de Pravia A 1'15 PTAS. PASTILLA GRANDE. Polvos Flores de Talavera A 2'95 PTAS. CAJA

Se vende

en 37.500 pesetas un terreno con vistas a la capital, Sierra y Alhambra, tiene estanque y aljibe con agua y cañería propia del nacimiento de Alfacar. Llega carruaje hasta la puerta.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel Se curan con Bálsamo HAZUL

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

Casa de recreo en Churrriana «Villa San José», frente estación tranvía con doce habitaciones, aljibe 70.000 litros coral, cuatro dependencias, ocho marjales alambreado tejido, columnas hierro, olivos frutales, jardín.

Anna, Estreño Enfermedades de las piernas

ROCALLA Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores DEPOSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía) CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS

Almoneda Por ausentarse sus dueños se hace de todos los muebles del piso 3.º de la casa número 1 de la Plaza Nueva. (Junto al estanco).

Pero... este mal es curable Las enfermedades de la piel, acnes, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, pruritis, herpes, impetigos, lo excoriatan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera.

Conserve la belleza del peinado afeitando la nuca con Rosaniel

Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas

ESTIRENIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS de Salud de D'FRANCK

Opositores a Escuelas Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Peiry, traducción de Antonio García.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Número 3 M. Dolly ESCLAVA... O REINA NOVELA TRADUCCIÓN DE CIRO, BAYO PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEVO

—Esta me ha interesado mucho, os lo aseguro. La caza, sea cualquiera, la quiero, me apasiona. El que así hablaba era un hombre de veintiocho a treinta años, de alta estatura y que parecía mayor en razón de la hermosura de sus formas y de la garbosa elegancia de toda su persona.

dirigían al gran pabellón de caza, en el que se debía servir el lunch. —Os engañáis. El príncipe estaba bien con ella, la regalaba alhajas y vestidos, la llevaba siempre a todas las fiestas y no la dejaba nunca. Lo único que de ella exigía era que no hubiera más voluntad que la de él, ni otras ideas ni otros gustos que los suyos.

dudable que a este hombre le falta un órgano, el corazón. Todos cuantos le conocen opinan lo mismo. —Es lástima, porque es hombre que vale. Le he oído hablar y lo hace de un modo inteligente y erudito... ¿Cree usted que piensa en volver a casarse? —Lo ignora. Necesitaría, en este caso, encontrar una segunda Olga, porque de otro modo... la paz conyugal se alteraría pronto. No obstante, no fallarían mujeres que le aceptarían, deslumbradas por su título, su alta posición social, sus inmensas riquezas y la vida de lujo refinado que lleva. Confieso, por mi parte, que nada de todo esto compensa la esclavitud en que tenía a la princesa Olga. El alma ruda de los antiguos moscovitas se ha unido en este hombre con el despotismo oriental. Según él—así se lo oí declarar un día—la mujer es un ser inferior, un juguete que se adorna para el placer de la vista; que se pone en casa bien así como una hermosa estatua o una obra de arte notable, y que debe poseer toda la blandura y humildad necesarias para doblegarse sin murmurar a los caprichos y a la voluntad de su dueño y señor. No le vayáis a él, no digo con las mujeres sabias, pero ni una mu-

jer instruida o intelectual, que tenga ideas personales y que se tenga por diferente del hombre, igual, por consiguiente, a éste. —¿Sabéis, condesa, que asusta vuestro compatriota? ¡Brrr! No sería yo quien le proporcione una segunda esposa... Los Cerigny le han conocido en Cannes, ¿o es verdad? —Así es. Allí posee una maravillosa villa, en la que en vida de la princesa Olga daba fiestas inolvidables. Allí vive con su hermana la baronesa de Rühlberg, viuda de un diplomático alemán, con los dos hijos de ésta y una prima pobre, personaje secundario que forma parte del mobiliario de las diferentes residencias del príncipe Ormanof. Así hablando, las dos amazonas llegaron junto al pabellón de caza, coquetón edificio estilo Luis XV, alrededor del cual se agrupaban los invitados que se apeaban del caballo o del coche. El príncipe Ormanof acababa de poner pie a tierra, y dando la rienda de su caballo a un montero, muy obsequioso—el noble extranjero tenía fama de espléndido—se detuvo un instante paseando en torno de él una mirada investigadora e indiferente a la vez.